

# 公交“同站不同名”让人晕

## 运管部门已着手梳理并逐步整治

■本报记者 黄静 浦东报道

同一个公交车站,不同线路停靠,站名却不同。这种“同站不同名”现象有望逐步改善。记者从新区运管部门获悉,目前已着手梳理“问题站名”,并陆续进行整改。

日前,“浦东张江”微博发布一则消息称,张江有个公交车站,浦东11路来了,它就叫“张东路高科东路”;张江1路来了,它就叫“张东路益江路”;636路来了,它就叫“张东路高科中路”。站名不统一,让乘车人有点“晕”。

为此,记者联系了新区运管部门。工作人员实地调查后发现,该站点上的浦东11路为新调整线路,原为东川专线。该线为降低市民出行成本,由原的多级制票价下降为单一票价。同时,考虑到方便市民出行,进行了线路调整。浦东11路、张江1路和636路分属不同的公交运营企业,各家公司给车站各取其名,并报站牌公司制作,就导致了站名不统一的问题。

记者了解到,2007年以来,市交通管理部门大力推行公共交通双站名站牌,前路名为

站点所在路段,后路名为就近交叉路段名,从而为市民提供更清晰的公交站牌信息。然而,行业内并没有统一的规范,只是约定俗成,如站名取交叉路口,以就近原则,即车站靠近的交叉路名。若车站位于两个路口正中,则取交叉大路名。然而,双站名运行几年下来,就出现了新的问题,即同一站点易出现不同站名。

2010年起,新区运管部门已经就此问题进行专项梳理和整治,变更站点个数总计106个,涉及运营车辆2717辆,公交站牌5562块,

其中包括了传统站牌、新式立杆、电子站牌。

新区运管部门人士坦言,由于市政设施大规模建设,尤其是南汇划入浦东后,新建、改建道路增多,路名频繁更换,导致了公交站名“被错误”。“而站名的更改不仅包括站牌,还涉及整条公交线路,如首末站指示牌、语音报站器等,工程浩大,所需资金也不小。”该人士说。

目前,新区运管部门已着手开始梳理第二批“问题站名”情况,并逐步进行整新。张东路站点目前已整改完毕。

# 莫将愚人节变成“吓人节”

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

离西方愚人节还有一个多星期,购物网站上,各种整蛊搞怪的玩意儿已经热销起来。心理专家提醒,愚人节不要玩得过火,如果变成“吓人节”,就得不偿失了。

“趁同事或同学离开的时候,把他的电脑桌面按‘print’键”截屏截下来,设置为桌面。然后把原来在桌面上的文件统统移到一个空的文件夹里,这样桌面看上去和平时一样。对方回来后疯狂点鼠标,却没有反应,关机、开机,问题继续存在,然后绝对会抓狂。”这几天,这条号称“愚人节最牛的整人办法”的微博正在被疯狂转发。在各大微博上,愚人节的话题热闹非凡,网友贴出的整人法子也层出不穷。而在购物网站上,写字电人笔、海绵放屁垫等整蛊道具正在热卖。

还有不少网友贴出整蛊方案,希望能“愚人娱己”。如一名网友提出了“电台点歌法”:用正常的语调打电话说“这里是某某电台,一

位X先生/小姐为您点播一首歌,歌曲是动力火车的《当》,请仔细收听。”然后,狠敲一下事先准备好的打击物,比如铁盘等。只敲一下,发出“当”的一声后,趁对方还没反应过来时说:“谢谢收听,愚人节快乐。”对此,也有一些网友发消息提醒朋友,要提防各种“暗器”、“暗杀”,小心被“整蛊”。

总之,从这个舶来的节日传入中国开始,愚人节的整蛊精神已经深入人心,“愚人一族”的数量也在不断壮大。但心理专家提醒大家,开玩笑须有度,如果因为恶作剧失去了更为重要的东西,那就不得不偿失了。

专家表示,过愚人节,符合人们的猎奇心理和潜藏在内心的孩童狡黠的恶作剧心理,不失为一种缓解压力、调节身心的好方法。但是愚人节不能玩得太过火,特别不能追捧品位不高、低俗的方式,更不能突破道德和法律的底线,否则不但极有可能弄巧成拙,造成自己人际关系的崩溃,还会付出额外的代价。

# 昆虫馆迎龙凤胎蜜袋鼯



近日,位于陆家嘴的上海大自然野生昆虫馆传来喜讯,两只活泼可爱、憨态可掬的蜜袋鼯宝宝诞生了,而且还是一对龙凤胎。

蜜袋鼯是一种有袋动物,它们分布于澳大利亚、巴布亚新几内亚以及周围岛屿。蜜袋鼯全长20厘米至30厘米,身体两侧拥有滑行的皮膜,从手关节延伸到脚踝,使其

能在树林间滑行50米至150米。雌性蜜袋鼯肚子上有腹袋,小蜜袋鼯出生的前两个月,都是呆在妈妈的腹袋中。蜜袋鼯喜欢吃花蜜和花粉,也吃各种昆虫以及水果。蜜袋鼯小巧可爱,已成为欧美国家非常受欢迎的宠物。

□见习记者 黄广萌/文 顾军/摄

# 路口无监控 车辆闯红灯

## 市民呼吁:御桥路尽快安装摄像头

■见习记者 蔡丽萍 浦东报道

3月19日下午4时左右,浦东锦绣路御桥路路口发生一起交通事故。一辆面包车撞飞一辆电瓶车,导致电瓶车上疑似一对父女一死一伤。

事发现场,电瓶车被完全撞烂,碎片散落一地,挂着外地牌照的银灰色面包车车头损毁严重。“120”赶到现场后,确认父亲因受碾压,当场不幸死亡,女儿随即送医院治疗。据了解,当时父亲可能骑着电瓶车载女儿放学回家,沿御桥路东西向西行驶过程中,被沿锦绣路北向南行驶的面包

车撞飞,现场刹车痕迹约6、7米。事故不排除由其中一方闯红灯所致,事故责任仍在调查认定中。

附近居民反映,锦绣路康梧路路段自去年通车以来已发生多起交通事故。此次发生事故的御桥路,西面未通车,只有东面可以通行,附近几个路口又没有监控摄像头,许多司机对红绿灯视而不见。据了解,就在事故发生前一天,同一路口也发生过一起车祸。一位市民说:“这条路上好几个路口都没有安装摄像头,车辆闯红灯现象时有发生,行人每次过马路都得左看右看,希望有关部门能尽快装上摄像头。”



点击桌面图标无反应,有人偷笑有人抓狂。

□张懿 绘图

# 协查

1

3月14日7时40分许,在浦东新区宣黄公路、南团公路口西约400米处发生一起道路交通事故,一辆轿车撞击一个行人,致行人受重伤。现该伤者正在浦东新区南汇中心医院抢救,身份不明。伤者体貌特征:男,年龄在60岁左右,短发,头部左侧有疤痕,事发时上身穿深棕色人造革夹克衫,下身穿黑色长裤,腰束棕色皮带。

望伤者家属或熟悉伤者的知情人及时与浦东交警二支队事故科联系。

附伤者照片:



2

3月8日7时15分许,在浦东新区南芦公路、川南奉公路口东约50米处发生一起交通事故,一辆蓝色电动三轮车撞击一辆电动自行车后逃逸,电动自行车驾驶人受伤。

望知情者速与浦东交警二支队联系,对提供有价值线索者,将给予一定的奖励。同时敦促肇事者速来投案自首,争取宽大处理。

联系人:李警官、陈警官  
联系电话:58022001 68000731  
联系地址:川南奉公路6116号浦东交警二支队  
浦东交警二支队事故科  
3月20日

# 春季百虫复苏 关注农药安全



## 读者来信

编辑同志:

你好。眼下已进入阳春三月,万物开始复苏,农作物的各种病虫害也多了起来。但农民在使用农药时遇到了难题,使用说明书字体大小,用量标注不明,一些上了年纪的老

农无法正确掌握用药量。希望有关部门能引起重视,关注农民的用药安全。读者 龚先生

记者调查:

龚先生向记者反映,他所在的村以种植果树为主,从事田间劳作的大多是60岁以上老人,其文化水平不高。为鼓励农民使用低毒高效农药,政府每年都给予一定的农药补贴,龚先生所在的村还根据农民的需求量统一采购。但大家拿到农药后却犯了难,有的包装上的使用说明字体大小,有时使用放大镜也看不

清。植保部门下发的病虫害情报上的农药使用说明表述也太专业,上了年纪的老人根本无法搞明白农药的用量,加药量只能凭感觉。

记者从新区农委了解到,为确保农药安全使用,政府贴款的农药已由各镇的农资商店出售,销售人员会详细告知农药使用方法。另外,相关部门正在加大宣传,鼓励农民土地流转,以此减少分散种植带来的用药风险。对仍继续分散种植的农户,政府部门将继续加强农技人员上门指导工作,并根据需求改进病虫害情报的播报方式。□本报记者 张匀初

# 1元“秒杀”海南游成泡影

## 市民起诉团购网站

■见习记者 黄广萌 通讯员 王治国 浦东报道

64岁的朱老伯在网上团购,花1元钱“秒杀”了一次海南游。然而折腾了大半年,最终还是没能去成。近日,浦东法院一审认定团购网站主办方上海途代代信息技术有限公司(下称途代代公司)构成违约,判赔1000元。

## 划算?海南旅游 1元“秒杀”

朱老伯尽管年过花甲,却是一位资深的“网购达人”。一天,朱老伯经朋友介绍,在“团程网”上花1元钱“秒杀”了价值39元的苏州一日游。那次行程愉快,给朱老伯留下了好印象,从此频繁光顾这家网站。

2011年5月18日,“团程网”推出了1元“秒杀”海南五日地接游活动。据朱老伯介绍,“广告里讲,这个产品的原价是1000元,5月28日成行,不包括往返机票,但包含当地的吃住行游和景点第一门票,住的是四星级酒店。”如此实惠的价格让朱老伯顿时心跳加快,马上“秒杀”成功,并通过支付宝付款成功。

合同约定,下单成功后3天内与途代代公司指定的旅行社预约,签订合同。第二天,朱老伯就打通了电话,兴冲冲地跑到指定旅游公司门店,希望第一时间把事情敲定。

## 折腾!搭售机票 终未成行

“到了旅行社,对方就要我买其他产品,也

就是来回机票。”朱老伯说,“我提出自己通过别的途径买机票,结果对方不肯跟我签合同。”在和途代代公司沟通后,结果还是一样:要么买指定旅行社的机票,要么不去。

朱老伯非常郁闷,遂向工商部门投诉。经调解,双方约定,途代代公司于2011年7月26日前按照原条件履行合同,并补偿朱老伯资料复印、交通费等300元。调解协议签订后,途代代公司支付了300元补偿款,却未能在约定日期履行“海南五日地接游”产品服务。8月3日,朱老伯向浦东法院起诉,要求判令途代代公司赔偿旅游损失1000元,并赔偿精神损害抚慰金1000元。

记者了解到,“团程网”于2011年4月上线,其主办方途代代公司则于3月成立。据介绍,它既是旅行产品搜索引擎,又是旅游代

# 浦东微感动

PUDONGWEIGANDONG

# 小小储蓄罐 满满都是爱

■见习记者 蔡丽萍 浦东报道

这几天,浦东检察院的干警们正忙着认领“爱心龙”储蓄罐,延续他们的“爱之传统”。2005年3月,在新区主办的“学雷锋”活动中,浦东检察院和上海市癌症俱乐部缔结了精神文明共建单位。7年来,爱心在检察官与癌症患者之间涌动、传递。

2005年,浦东检察院向全院干警发出了“抱养一只爱心储蓄罐,为癌症康复俱乐部出份力”的活动倡议。之后,每到年初,浦东检察院都会向上海市癌症俱乐部认领100个爱心储蓄罐,并以当年的生肖来命名。检察官们将它们“喂饱”后,再将募集到的善款帮助有需要的癌症患者家庭。据了解,从2005年的“爱心鸡”储蓄罐开始,浦东检察院已向上海市癌症俱乐部捐出人民币6.84万元。

活动负责人说,每年的100个爱心储蓄罐都会被一抢而空,有的以个人名义,有的以支部名义,有的干警还会以自己孩子的名义认领,将爱心接力棒传到了下一代。2010年,为了让家庭贫困的患者圆“世博梦”,浦东检察院发动了“爱心虎”储蓄罐世博行动,募集到的8900元善款共资助了70余名患者走进世博园。在癌症俱乐部成立20周年大会上,浦东检察院获得了“爱心大使”称号。

多年来,只要患者们有需要,浦东检察院就会提供车辆护送他们;只要患者们遇到法律问题,干警们也会热心解答。活动负责人表示,认领爱心储蓄罐的活动,对全院干警来说也是一个自我学习、自我教育的过程。“我们还形成了一种办公室文化,有些参与认领的办公室将爱心储蓄罐一字排开,每天提醒着大家,有一群需要我们的帮助。”该负责人说,去年活动开展时,浦东团委看到后也加入了认领的队伍,“能感染到其他人,我们觉得很开心。”

据悉,热心参与社会公益活动是浦东检察院的传统,如开展“检察工作进社区”、“当天居委干部”、“有困难找检察官”等活动。干警们还长期与安徽霍山革命老区两所小学的贫困学生结对,为“希望工程”贡献力量。

# 高桥镇商会 爱心助学

■通讯员 黄群薇 浦东报道

3月17日,高桥镇商会的37家会员企业与54个贫困家庭签订结对协议。这些企业每年将为学生提供不少于6000元的爱心助学款,帮助他们完成学业。

此次由高桥镇商会发起的“尽我所能,献出爱心,大爱云集,共筑和谐”慈善捐赠结对助学活动,在会员企业中得到了积极的响应。企业主纷纷表示,为社会慈善事业作贡献,是自己应尽的社会责任。活动现场,受助学生为企业家们送上了鲜花和卡片,感谢他们的善举,同时也表示一定会努力学习,用行动回报社会。

是突然发生的  
是新鲜有趣的  
是生动感人的

欢迎拨打新闻热线  
13916625766

线索一旦采用即付酬金

理商的免费网络直销平台。这家公司的注册地在浦东高桥,办公地点则在陆家嘴。然而,法院立案后,开庭传票等被屡屡退回。

“一开始我还能找到他们,去年6月再去就找不到人了,现在连电话都打不通。”朱老伯说。

## 判决:构成违约 赔偿千元

最后,浦东法院公告送达了起诉状副本及开庭传票,并公开开庭审理本案。庭审中,朱老伯提供了消费者申诉案件调解书、途代代公司的工商信息、网站商品明细摘要,而途代代公司未作答辩。

法院认为,本案中,朱老伯购买产品后,途代代公司未能履约,尤其在工商部门调解后仍未履约,其行为已构成违约,应承担相应的民事责任。因此,朱老伯要求按海南游原价1000元予以赔偿,法院予以支持;而精神损害抚慰金的诉请于法无据,法院不予支持。途代代公司经依法传唤,无正当理由拒不到庭,视为放弃抗辩等诉讼权利,相应后果由其自负。据此,法院作出了上述判决。